
34 ΔΙΕΘΝΗ FRIDAY 7 MAY 2021 Ο ΚΟΣΜΟΣ

μαντική αύξηση στις μολύνσεις, σε πυκνο-
κατοικημένες επαρχίες, όπως το Οντάριο, 
όπως και σε εδάφη με λιγότερο πληθυσμό 
όπως το Γιούκον, σύμφωνα με τον PAHO.
Το Πουέρτο Ρίκο και η Κούβα ηγούνται 
των κρουσμάτων Covid-19 στην Καραϊβι-
κή, που βρίσκεται αντιμέτωπη με μια νέα 
εκτόξευση του ιού, λένε οι διευθυντές του 
PAHO.
Τα κρούσματα επιταχύνονται ταχέως στη 
Γουιάνα, στην Αργεντινή και στην Κολομ-
βία, όπου η εβδομαδιαία καταμέτρηση 
κρουσμάτων είναι πενταπλάσια σήμερα 

σε σύγκριση με έναν χρόνο πριν, ενώ τα 
νοσοκομεία βρίσκονται πλέον στα όρια 
της χωρητικότητάς τους σε μεγάλες πόλεις 
της χώρας.
Στην Κεντρική Αμερική, η Γουατεμάλα κα-
ταγράφει σημαντική αύξηση στις μολύν-
σεις και η Κόστα Ρίκα ανακοινώνει κρού-
σματα ρεκόρ.
Αν και τα εμβόλια γίνονται όσο το δυνα-
τόν ταχύτερα, δεν αποτελούν βραχυπρό-
θεσμη λύση καθώς είναι σε έλλειψη, λέει 
η Ετιέν, η περιφερειακή διευθύντρια του 
Παγκόσμιο Οργανισμού Υγείας.

Ο
ι μολύνσεις COVID-19 συνεχί-
ζουν να εξαπλώνονται ταχέως 
στην αμερικανική ήπειρο, ως 
αποτέλεσμα των χαλαρωμένων 

μέτρων πρόληψης και οι μονάδες εντατι-
κής θεραπείας γεμίζουν με νεότερους αν-
θρώπους, δήλωσε την Τετάρτη η διευθύ-
ντρια του Παναμερικανικού Οργανισμού 
Υγείας (PAHO).
Όπως αναφέρει το Αθηναϊκό και Μακε-
δονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, στη Βρα-
ζιλία τα ποσοστά θνητότητας έχουν δι-
πλασιαστεί μεταξύ των ασθενών ηλικίας 
κάτω των 39 ετών, έχουν τετραπλασιαστεί 
μεταξύ εκείνων στα 40 και έχουν τριπλα-
σιαστεί για εκείνους στα 50, από τον Δε-
κέμβριο, είπε η Καρίσα Ετιέν.
Τα ποσοστά νοσηλειών μεταξύ εκείνων 
κάτω των 39 ετών έχουν αυξηθεί πάνω 
από 70% στη Χιλή και σε ορισμένες πε-
ριοχές των ΗΠΑ περισσότεροι άνθρωποι 
στην ηλικία των 20 ετών νοσηλεύονται 
τώρα για Covid-19, σε σύγκριση με αν-
θρώπους των 70 ετών.
«Παρά το όσα μάθαμε σχετικά με αυτόν 
το ιό σε έναν χρόνο, οι προσπάθειές μας 
ελέγχου δεν είναι τόσο αυστηρές και η 
πρόληψη δεν είναι τόσο αποτελεσματι-
κή», τόνισε η Ετιέν κατά τη διάρκεια μιας 
ψηφιακής ενημέρωσης από την Ουάσιν-
γκτον.
«Βλέπουμε τι συμβαίνει όταν αυτά τα μέ-
τρα χαλαρώνουν: η Covid διασπείρεται, 
τα κρούσματα ανεβαίνουν, τα συστήματα 
υγείας μας υπερφορτώνονται και οι άν-
θρωποι πεθαίνουν», σημείωσε.
Ο Καναδάς συνεχίζει να καταγράφει ση-
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Κορονοϊός: Νεότεροι άνθρωποι γεμίζουν 
τις ΜΕΘ στην αμερικανική ήπειρο

χειρίας σε όλη τη χώρα».
Ο επικεφαλής της τουρκικής διπλωματίας 
από την πλευρά του επέκρινε «τις φωνές» 
που, όπως είπε, «εξισώνουν την παρου-
σία της Τουρκίας στη Λιβύη με εκείνη 
των παράνομων ομάδων». Πρόσθεσε ότι 
η συνεργασία μεταξύ Άγκυρας και Τρίπο-
λης ήταν εκείνη που «απέτρεψε τη βύθιση 
της Λιβύης στον εμφύλιο πόλεμο».
«Η στήριξή μας άνοιξε τον δρόμο για την 
εκεχειρία και τη συγκρότηση μιας νέας, 
πολιτικής εκτελεστικής εξουσίας» πρό-
σθεσε.
Στον πόλεμο μεταξύ των δύο αντιπάλων 
πλευρών, που έδρευαν στην Τριπολίτιδα 
(δυτική Λιβύη) και την Κυρηναϊκή (ανα-
τολική) η Τουρκία στήριζε ενεργά την 
Κυβέρνηση Εθνικής Συμφωνίας (GNA) 
που έδρευε στην Τρίπολη. Οι δυνάμεις 
της ανατολικής Λιβύης, υπό τον στρατάρ-
χη Χαλίφα Χάφταρ, στηρίχθηκαν από τα 

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τη Ρωσία και 
την Αίγυπτο. Με τη βοήθεια της Άγκυρας, 
η GNA απώθησε την επίθεση των δυνά-
μεων του Χάφταρ όταν επιχείρησαν να 
καταλάβουν την Τρίπολη, την άνοιξη του 
2019.

Η 
κυβέρνηση εθνικής ενότητας της 
Λιβύης κάλεσε την Τουρκία να 
συνεργαστεί για την αποχώρηση 
των μισθοφόρων και των ξένων 

μαχητών που παραμένουν σε λιβυκό έδα-
φος, συμμετέχοντας ταυτόχρονα στην ενί-
σχυση της εκεχειρίας μεταξύ των αντιπά-
λων δυνάμεων.
«Καλούμε την Τουρκία να συνεργαστεί 
μαζί μας για να βάλουμε τέλος στην πα-
ρουσία όλων των ξένων δυνάμεων και 
των μισθοφόρων για να διαφυλάξουμε 
την εθνική κυριαρχία» της Λιβύης, δήλω-
σε η υπουργός Εξωτερικών της μεταβατι-
κής κυβέρνηση Νάιλα αλ Μανγκούς.
Στην κοινή συνέντευξη Τύπου που παρα-
χώρησε μαζί με τον Τούρκο ομόλογό της 
Μεβλούτ Τσαβούσογλου στην Τρίπολη, η 
Μανγκούς σημείωσε ότι είναι «σημαντική 
η συμβολή της Τουρκίας στην κατάπαυση 
των μαχών και τη σταθεροποίηση της εκε-
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Λιβύη: Η κυβέρνηση κάλεσε την Τουρκία να συνεργαστεί 
για την αποχώρηση των ξένων δυνάμεων από τη χώρα


